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A. Ciselné obory — rozhodnéte a dokazte:

1. Existuje zobrazeni z prirozenych c¢isel do celych ¢isel f: N — Z, které je ‘na’?
Existuje také bijekce f: N — Z?

2. Existuje zobrazeni z prirozenych c¢isel do raciondlnich ¢isel f: N — @, které je ‘na’?

B. Co je to usporddani, supremum, infimum, maximum, minimum? Priklad mnoziny, kterd ma
supremum, ale ne maximum; priklad mnoziny bez suprema.

1. Najdéte suprema a infima nasledujicich mnozin nad redlnymi ¢isly (pokud existuji); existuji
pro né maxima a minima?

(a) A4 = {-L; ne N} (b) Ay = {2 e N}

(C)Agz{n(_l)n;nGN} (d) As={g<V3; ¢eQ}
(e) As = {;%.; p.g € N} (f) Ag={n?>-m?* m,ne N &n>m}

2. Méjme mnozinu X a mnozinu ¢isel opaénych, tedy —X = {—x | z € X}. Dokazte, Ze plati:
inf{—z} = —sup{x}

3. Necht X = {z € Q |2? < 100/49}. V télese (Q, < (rac. &isla s obvyklym uspofddanim zlomki)
najdéte inf X a sup X.
Jak se vysledky zméni, kdyz @) nahradime N, Z nebo R?

C. Co to je téleso realnych cisel (dale R)?
1. Z axiomu pro téleso redlnych ¢isel R dokazte, ze pro Vo € R, Vy € R, ¥Yn € N plati:
(a) z-0=0-2=0 (b) —z=(-1)-=z (¢) (x-y=0)=(x=0Vvy=0)

2. Priklad konec¢ného télesa.



Domdci tkol (23.10.2018)

1. Méjme mnozinu prirozenych ¢éisel A = {1,2,3,4,5,6,10,12,15,20,30,60} a relaci délitel-
nosti (aRb < alb). Jde o usporadani (ostré, neostré, ¢astecné, linedrni (=tplné))? (1 bod)

2. 7 axiomu pro téleso redlnych c¢isel R dokazte, ze pro Vo € R, Yy € R, VYn € N plati:
0<z<y)=z"<y" (1 bod)



